



EUROPEAN UNION
DELEGATION TO THE REPUBLIC OF SERBIA

Амбасадор

Београд, 19. мај 2023.

Предмет: ЕУ и Србија – заједно за енергију: подршка енергетски угроженим породицама

Поштовани градоначелници и председници општина,

Европска унија обезбеђује значајна финансијска средства за подршку енергетском сектору Србије и његовом одрживом развоју, у складу са енергетском мапом пута Владе Србије. Има следеће циљеве:

- помоћ угроженим породицама и малим и средњим предузећима да се изборе са све већим трошковима енергије;
- унапређење енергетске сигурности и снабдевања;
- подршка транзицији зелене енергије Србије и циљевима енергетске мапе пута.

Подржавајући Србију на њеном европском путу и превазилажењу актуелне енергетске кризе, чије последице осећају све европске земље, **Европска унија је у фебруару 2023. донирала Србији 165 милиона евра кроз директну буџетску подршку.**

Сврха је да се подмире хитне потребе Србије, посебно потребе најугроженијих породица, које ће и даље моћи да користе смањене рачуне за енергију, као и потребе малих и средњих предузећа. **Што се тиче појединаца, захваљујући овој подршци, више од 190.000 домаћинстава ће бити заштићено од ефеката енергетске кризе током 2023. године, умањењем рачуна за струју, гас или грејање и до 50 одсто.**

Желели бисмо да радимо у партнерству са вама на информисању грађана о овим могућностима. На следећем веб-сајту грађани могу да провере да ли је вероватно да имају право на умањење рачуна за енергију и да добију информације о начину пријаве: www.zajednozaenergiju.rs

Делегација Европске уније у Србији и Министарство рударства и енергетике припремили су информативне плакате који се налазе у прилогу овог писма и писма министарке Ђедовић, а кратак видео се може наћи на интернету. Рачунајући на вашу сарадњу по овом важном питању, позивамо вас да ове плакате поставите на видна и прометна места у вашим општинама и адекватним општинским службама, као и да видео материјал доставите локалним телевизијама.

Поред помоћи угроженим потрошачима енергије, енергетска сарадња ЕУ и Србије такође се односи на јачање енергетске безбедности, укључујући изградњу гасног интерконектора Србија – Бугарска; унапређење постојеће енергетске инфраструктуре као што је хидроелектрана Власина; развој обновљиве енергије, укључујући и изградњу ветропарка у Костолцу. Важан део мапе пута је и промоција енергетске ефикасности и обновљивих извора енергије кроз шему субвенција за домаћинства и стамбене зграде са више породица за спровођење мера енергетске ефикасности и субвенционисање замене прозора и врата, соларних панела, топлотних пумпи, итд. за приватне куће, мала и средња предузећа и јавне зграде.

Позивам вас да активно учествујете у информисању грађана у вашим општинама и на тај начин им помогнете да заштите свој животни стандард и лакше пребродите кризу са којом се суочавају сви грађани Европе.

Искрено ваш,
Емануеле Жиофре